
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 758
van MAAIKE DE VREESE
datum: 17 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Oekraïense vluchtelingen  -  (Equivalent) leefloon en artikel 60 OCMW-wet

Eind februari begon de verschrikkelijke oorlog in Oekraïne. Om een antwoord te bieden 
op de uitdagingen van deze crisis heeft de Vlaamse Regering een taskforce aangesteld. 
Die taskforce bestaat uit de leidende ambtenaren (of hun afgevaardigden) van de 
relevante Vlaamse beleidsdomeinen. Daarnaast werd er ook een economische taskforce 
Oekraïne opgericht. Deze heeft als doel om samen met de sectoren, FIT (Flanders 
Investment & Trade), VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen) en de 
ondernemersorganisaties de problemen van de ondernemingen in kaart te brengen en 
oplossingen te zoeken.

Ondertussen gaat de oorlog zijn vierde maand in en zijn er ruim 46.000 Oekraïners 
geregistreerd in dit land. Door hun bijzonder statuut kunnen de vluchtelingen 
onmiddellijk hier aan de slag of hebben ze toegang tot een leefloon. 

1. a) Hoeveel Oekraïense vluchtelingen zijn er momenteel geregistreerd in 
Vlaanderen? Hoeveel Oekraïense vluchtelingen doen momenteel een beroep op 
een (equivalent) leefloon? Hoe evalueert de minister deze tendens? 

b) Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers en per provincie?

c) Kan de minister een overzicht geven van het opleidingsprofiel? 
(hooggeschoold/middengeschoold/kortgeschoold)?

d) Kan de minister een overzicht geven per leeftijdscategorie?

e) Kan de minister een opdeling maken tussen het aantal mannen en vrouwen?

f) Kan de minister een overzicht geven van het taalniveau van de Oekraïense 
vluchtelingen? Wat is de kennis van het Nederlands? In welke andere talen 
kunnen ze zich verstaanbaar maken (bv. Frans, Duits, Engels)?

2. a) Hoeveel Oekraïense vluchtelingen zijn er momenteel tewerkgesteld in 
Vlaanderen in het kader van artikel 60? Hoe evalueert de minister deze tendens? 

b) Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers en per provincie?

c) Kan de minister een overzicht geven van het opleidingsprofiel? 
(hooggeschoold/middengeschoold/kortgeschoold)?

d) Kan de minister een overzicht geven per leeftijdscategorie?



e) Kan de minister een opdeling maken tussen het aantal mannen en vrouwen?

f) Kan de minister een overzicht geven van het taalniveau van de Oekraïense 
vluchtelingen? Wat is de kennis van het Nederlands en het Engels?

Graag deze cijfergegevens in een Excelbestand.
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JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 758 van 17 juni 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. De volksvertegenwoordiger kan zich voor het antwoord op deze vraag wenden tot de 
minister bevoegd voor Binnenlands Bestuur.

2. a) Tot en met mei 2022 zijn er vijf Oekraïense vluchtelingen tewerkgesteld via artikel 
60, § 7. Het is van belang te vermelden dat deze tewerkstelling sinds de zesde 
staatshervorming ingebed zit in de Tijdelijke Werkervaring Maatregel (TWE-OCMW). 
De betrokken vluchtelingen moeten voldoen aan de instroomcriteria van deze 
maatregel alvorens zij een art. 60, § 7 tewerkstelling kunnen aangeboden krijgen 
waarvoor de lokale besturen betoelaagd worden. De vluchtelingen krijgen een TWE-
OCMW-traject aangeboden waar de art. 60, § 7 tewerkstelling een belangrijk deel 
van uitmaakt, maar daarna worden deze mensen verder begeleid naar werk met 
behulp van andere werkplekinstrumenten, zoals een WES, IBO,... 
Het is de autonome inschatting van de OCMW-begeleider die maakt dat een 
Oekraïense vluchteling al dan niet opgenomen kan worden in een TWE-OCMW-
traject. 

b-f) zie exelbijlage

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15023

